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n n

L, = Z ui(x)d!, Lm = Zvj(x)af(.

i=0 j=0

Vcnosue kommyTtaumn [Ly, L] = 0 370 cnoxHas cucrema HenmHeliHbix
andbbepeHLManbHbIX YPaBHEHU Ha UX KOIPDULNEHTDI.

TNlemma (. Bepunann, V. Yaynan, 1923).

Ecim Lol = Limba, TO cywectByet HeHynesoit nonuiom R(z, w) ot gByx
KOMMYTUPYIOLLMX nepeMeHHbix Takoii, 4To R(Lp, L) = 0.

[Mpumep
L=082-3%, L3=08>— 38+ 3

| \

L3=1L3 R(zw)=2—w

\
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Onpegenetne

CI’IEKTpaJ'IbHaﬂ KpuBas

r={(z,w) : R(z,w) = 0} C C?

Ecnun 1) — coBmecTHas cobcTeeHHas dyHKuUus

Loty = zp, Lmtp = wep,

10 (z,wW) € T.
Pa3MepHOCTb NPOCTpPaHCTBA COBMECTHbLIX COBCTBEHHBLIX DYHKLMIA, ANns
(z, w) B 0bLieM nonoxeHNU, siBAsIETCH OOWMM fenuTenem n 1 m.

Onpeaenexne

Panrom | HasbiBaeTcs Hanbonblimnii obumnii aennuTens BCeX NOPAAKOB
OnepaTopoB U3 MAKCUMaJbHOrO KOMMYTaTMBHOMO KOJIbLA, COAEPXKALLETO
L, n L.
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KomMmyTaTueHble Kosbua aunddepeHLnanbHbIX OnepaTopos
knaccucpuymposarsl V.M. Kpuuesepom. B cnyyae onepaTtopos patra 1,
COBMECTHbIE CODCTBEHHbIE (hYHKLMMN BbIpaXkatoTcs Yepes TaTa-hyHKUNIO
MHOroobpasusi 1kobu cnektpanbHoli kpueoii. KoadbduumeHTsl Takux
0MnepaTopoB SIBASIOTCS MEPOMOPMHBLIMU (DYHKLNSIMM.

KommyTupytowme onepaTopsl patra | > 1 knaccudpmumposatsi
Kpuuesepom .M. CoBmecTHble cobCcTBEHHbIE DYHKLMU TaKmMX ONEpaTOpoOB
OTBEYAlOT CMEKTPasibHBIM AaHHbIM Kpuyesepa, HO HaiiTh B sIBHOM Buje
cobcTeeHHble hyHKLUMN HE yAaeTCs.
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|=2, nepebiii npumep

XK.Oukcmbe:
Ly = (82 — X + ) — 2x,

3
Le= (87 — X+ a)® — E(x(af —x3 + a) + (82 — X3 + a)x).
CnekTpanbHasi KpMBasi 3af4aeTCsl yPaBHEHNEM
wl(z) =22 — a.

Oneparopsi [ukcmbe 6b11n nepsbiMu npyumMepamMy HETPUBNATIbHbIX
KOMMYTUPYIOLNX 3/1EMEHTOB B Nnepsoi aarebpe Beiins.
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|=2, B cnyyae anmnTu4eckoli CNeKkTpaabHON KPUBOIiA

Mpumep (.M. Kpunuesep, C.MM. Hoeukos)

Ls = (97 4u)*+2c:(0(72) —9(71)) Ox+ (cx(9(72) — 9(71)))x— 9(72) —9(71)

71(x) = 70 +¢(x); 72(x) = v — (%),

()= +1 % 420(71, 72) G 2

ux) = 2 ¢ 2 Y15 Y2)Cxx— 2Cx
®(71,72) = C(v2 — 71) + C() — <(2)-

Onepatop Lg MoxHo HaiiTn u3 ypasenuns L2 = 4(Ls)® + gola + g3.

2(dy(v0+c, Yo—€)— D> (71, 72)),

B uyactHocTw, T1.I. 'pnHeBnyem cpean onepatopos Kpudesepa—Hosukosa
Bbigenerbl onepatopsl dukcmbe, a A.B. XKernosbim n A.E. MupoHosbiM
MOKa3aHO, YTO CPEAU STUX XKE ONEepaTOPOB CYLLUECTBYET HECKOHEYHO MHOrO
OnepaTopoB C MOJIMHOMMAbHLIMU KO3 dULmeHTaMm.
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B cnyvae parra | = 3 n snnuntuyeckoin cnekTpasibHOl KpMBO onepaTopsl
HaligeHsl O./1. Moxoebim. B pabotax A.E.MupoHosa, A.B. XKernoga n
O.N. Moxoga HaiifieHbl HekoTOpble onepaTopbl paHra l =2 u 3 npu g = 2,
3, 4.

Mpumep (A.E.Muporos), | = 2

LE = (82 + aax® + ax® 4+ a1x + ag)? + asg(g + 1),
L} = (97 + a1 ch(x) + a0)’ + cug(g + 1) ch(x),

— — — — g

Mpn g = a3 = 1, az = a1 = 0 onepatopesl L, Lg coenagatot ¢
onepatopamu [ukcmbe.
[Jevicteus aBToMmopcuamoB nepsoii anrebpbl Beiins Ha Lﬁ, ng+2
nsydannce O./. MoxoBbiMm.
C nomoLLbio 3aMeHbl KOOPAMHAT U aBTOMOPU3MOB NEPBOA anrebpsl

. oLt
Beiina N.0. MoxoBbim 13 onepatopos L,, L4g_,_2 NoJsyYeHbl HEKOTOpPbIE
npumMepsl onepaTtopos patra l.
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lNepeasi anrebpa Beiins

Mepeast anrebpa Belins Al— 3710 anrebpa obbikHOBEHHBIX AnddepeHLmanbHbIX
onepaTopoB C NOJAUHOMUANbLHLIMU Ko3bduLmeHTamu. [pynna asTomopcnsmos
Aut(Al) peiicTByeT Ha MHOXeCTBE peLLeHunii ypaBHEHNS

F(X,Y) =) aX'¥i=0, X, Y€A;, o5€C.
isj
(pl(X) =x+ Pl(ax)7 <p1(ax) = Ox,
P2x) =%, $2(8) = 8« + Pa(x),
503()() = ax + B0k, 803(8x) =78x+6x7 a7_/66 =1, a’ﬁ’7’6 S

rae Py, P2- HekoTopble noanmHoOMbI.

Aunkcmbe gokasan, 4to atoboii aBTomopdusm Al ABAsSieTCs KOMMNO3numei
aBTOMOPKU3MOB BUAA P15 P2, (3.

HO.Bepect c¢hopmynupoBan runoresy: ecnv Kpueasi, 3ajlaHHast ypaBHEHUEM

F = 0 nmeet pos g = 1, 1o npoctpaHcTBo opbut beckoHeyro, a ecnu g > 1, 10
AN5 0OLMX Ctjj NPOCTPAHCTBO OPOUT KOHEYHO.

B.H. Jasnetwuna O koMMyYTUPpYOLWNX 0BbIKHOBEHHBIX AudbdbepeHLnanbHbIX ¢



A.B. Xernos, A.E. Mupotos

B pabote (Zheglov A.B., Mironov, A.E. Commuting ordinary differential
operators with polynomial coefficients and automorphisms of the first Weyl
algebra.// IMRN) gokasaHo, 4To npocTpaHCTBO OpbuUT B Cayyae
NPOW3BONbLHON 3INMTUYECKON KPUBOIi

B2=A3+cA2+ciA+¢cy, A,BeA;,ceC

beckoHeuHo. A TakXXe J0Ka3aHO, YTO AJ1si MPOU3BOJILHOIO g CyLECTBYET
ypaBHeHMe BUAA

B2 = A%+l 4 ¢, A% ..+ 1A+

¢ BECKOHEYHBIM YNCIOM OpbuT.

B.H. Jasnetwuna O koMMyYTUPpYOLWNX 0BbIKHOBEHHBIX AudbdbepeHLnanbHbIX ¢



Teopema ([, A.E. MupoHos)
Onepatop

L; = ((a1x2 + 1)85 + (cox + @3)0 + agx + 015)2 + ayaug(g + 1)x + a6

KOMMYTUPYET C OMepaTopoMm L;o, g = 2 ana nobeix o € C.

Mapa L:, L:o SABNSETCS peLUeHUEM
Y2 =X+ aX + X+ ooX2 4+ X+ ¢y, X, Y €Ay, ¢ €C,

rfe Cj NOJIMHOMMNANBLHO 33aBUCAT OT ¢ (CM. NpuaoXKeHue).
MtoxecTBo opbuT rpynnbl Aut(A1) B NPOCTPaHCTBE peLUeHii YpaBHEHUS C
obwmmm ¢; beckoHeuHO.

b b b
Takxe nposepeHo, 4to L, kommyTupyet c Lg B cnyvaeg =1ucly, B

cnydae g = 3.

Mmnotesa ([, A.E. Mupotos)

OnepaTtop LZ KOMMYTUMpPYET C onepaTopoM nopsiaka 4g + 2
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[MpunoxxeHune

b
L, = ((crx® + 1)82 + (aax + a3)8x 4+ aux + as5)? + cacug(g + 1)x + as,
b 5 503
L =P°+ (Eal(ﬁxom + o + 2a5) 4 302 — TZ>P3 + 45 04(x%ay + 1)P%+

15
+7a1 a7} <34xa1 +3 (xaz +a3> ) P28X—30a1a4 <2x2a%+a1 (3x2a2 +6xa3—10) —3a2) POx+

+a2P + 910« + qo,
P= (a1x2 + 1)83 + (ca2x + @3)0« + ausx + as,

Qo = 15x%(a1 + 3ar)azal + gxm (6a§ + (132 — 64as)1 — 60z +
+60c2(cx2 + 20045))04% + gom <9a3a§ + (Bazaz + 6053 + 58au) g + 300420(4) g,
a1 = 15x%aq (503 + 8(az + 3as)on + 30 ) af — 30xau (21 — 3az)as + 1204 ) af+

+1504 (503 + 2(303 + 42 — 6as)as + 303 ),
a2 = —135x*afa] + %xal (1802 —2(90z + 14as)as + 3 Joua + % (o +6aj(az +2as)+
+ai(—4a} — 8asad + 5hazauas + 252a3) + a3(a + 16asa; + 1602 — 223a3a4)).

VpaBHEHNE CNEKTPASIbHOWN KPYBOI ONepaTopos: w2 =25 + C4Z4 + C3z3 + C222 + ci1z + cg.

B.H. Jasnetwuna O koMMyYTUPpYOLWNX 0BbIKHOBEHHBIX AudbdbepeHLnanbHbIX ¢



